

文化进万家春节主题活动走进向狮村



上门为李燕富老人贴春联。

本报讯 (记者 王光平 文/图) 领书籍、领“福”字、写春联、贴春联……1月11日,春节临近之际,龙溪镇向狮村很是热

闹,村民们的脸上洋溢着灿烂的笑容。这是“我们的中国梦”——文化进万家春节主题活动在该村文化服务中心开展的暖心一幕。

活动由县文化旅游委、龙溪镇人民政府、县图书馆、龙溪镇文化服务中心和县书法家协会联合开展。

活动现场,结合学习宣传贯彻党的二十大精神,精心挑选了适合村民朋友阅读的文学、农科、生活保健等方面的图书及期刊300余册,免费赠阅。同时,还赠送了图书馆精心选编的《民俗文化》小册子。

“我家孩子上初中,应该读什么样的书呢?”活动现场一村民询问道。“那可以看《作文大全》,指导孩子怎么写作文,还可以看一些励志的故事书……”图书馆副馆长向梅耐心解答。

活动还邀请了4名诗词协会的老年书法家,为村民书写春联。书法家们现场挥毫泼墨,一副副充满美好寓意的春联一气呵成,散发墨香,村民们拿着春联笑颜开,一派热闹景象。

除了写春联、送春联,还为老年村民贴春联。李燕富今年77岁高龄,孩子在外务工未归,行动也不太方便。得知情况后,县图书馆和向狮村委员会工作人员扛着梯子、拿着春联,上门为老人贴春联。“往左一点!往下一点!”在大家的配合下,春联不一会儿就贴好了。看着贴好的春联,老人感受到浓浓的年味儿,不禁露出开心的笑容。

此次活动贴近百姓,贴近生活,让向狮村民在家门口尝鲜“文化大餐”,展示了人民群众安居乐业的新气象、新风貌。



我县召开“一件事一次办”工作推进会

本报讯 (记者 王光平) 1月12日,我县召开“一件事一次办”工作推进会。县委常委、常务副县长王春梅出席。

会上,县政务服务中心汇报了“一件事一次办”工作开展情况;县人社局、县市场监管局、县卫生健康委、县教育局、县公安局进行了交流发言。

会议指出,“一件事一次办”是立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、加快转变政府职能、创造更具吸引力营商环境的重要举措,也是我县建设人民群众满意型政府,实现全县经济社会高质量发展的重要支撑。

会议要求,各部门要结合市委、县委的全会精神,切实把思想和行动统一到上级有关决策部署上来,推进“一件事一次办”改革,以数字化引领全县改革步伐,进一步提升政务服务标准化、规范化、便利化水平,打造一流的政务服务环境,更好满足群众的办事需求。要进一步抓好工作落实,确保高标准、严要求完成各项工作任务。

民政局:

深入神女社区宣讲党的二十大精神

本报讯 (记者 陈久玲) 1月11日,县民政局深入神女社区开展党的二十大精神宣讲活动,营造出学习宣传贯彻党的二十大精神浓厚氛围。

宣讲中,宣讲人紧紧围绕党的二十大精神,从过去5年工作和新时代10年的伟大变革等方面进行深入浅出、通俗易懂的讲解,条理清晰、鲜活生动地指出党的二十大精神蕴含的新理论、新思想、新观点,让与会人员更加全面直观地学习领会党的二十大精神。并结合当前疫情防控、乡村振兴等工作进行了政策解读和宣传。

听完宣讲后群众深受鼓舞,纷纷表示要以党的二十大精神为指引,用实际行动为中华民族的伟大复兴贡献自己的一份力量。

“作为基层社区工作者,虽然做不了惊天动地的大事,但可以为群众做好每一件‘小事’。”神女社区网格员章裕俊表示,今后将以党的二十大精神为指导,强化服务意识、提升服务能力,密切联系群众,为群众排忧解难,做好群众的贴心人。

官渡镇:

开展场镇噪音污染整治行动

本报讯 (记者 曾露 通讯员 陈东) 面对农村红白喜事办理中丧事活动时间长、噪音扰民等常见问题,近日,官渡镇开展“提升场镇品质、优化人居环境”噪音污染整治行动,对红白喜事规范办理采取了针对性举措。

连日来,镇村(社)干部利用“三会一课”,主题党日认真学习《殡葬管理条例》《殡葬管理实施办法》《重庆市殡葬管理事务管理办法》,结合疫情防控及场镇实际情况,探讨规范农村红白喜事办理。

戴上“紧箍咒”,把好思想关。官渡镇召开专题会对场镇范围噪音污染防治工作进行统一安排部署,将具体工作落实到场镇片区、官渡村片区和双月村片区,提出工作思路,划定属地责任,形成工作重心。

统一“度量尺”,把好任务关。各村(社)狠抓抓街面、小区、居民住宅楼等重点场所,针对白事办理出现的生活噪音,采取村居干部上门劝说的方式,加大宣传力度,约定烟花爆竹燃放数量和频次,限定白事锣鼓表演的时长。

扎好“铁笼子”,把好监督关。政府工作人员联合场镇社区、镇执法队、派出所民警等加强夜间巡查监管,严防夜间突发噪音污染,将属地监管责任落到实处,一旦发现夜间扰民等问题,将严格追查相关责任人、负责人。规范农村红白喜事办理是个长久过程,官渡镇将坚持正面引导,在场镇管理中先行先试,逐步探索出提升场镇生活品质的新路子。

2023 春季征兵体检工作有序展开

本报讯 (记者 郝燕来 实习记者 何春善) 为确保选拔出健康合格的应征青年入伍,1月10日开始,今年我县第一批征兵体格检查工作在县人民医院有序开展。

此次体检,共有300余名应征青年参加。县委常委、县人武部上校政委、县征兵工作领导小组副组长钟耀辉,县人武部上校部长、县征兵工作领导小组副组长夏晓松现场督导。

记者在体检现场看到,参加体检的应征青年排着整齐的队伍,精神抖擞,并规范佩戴口罩,大家依次进入体检区,进行外科、内科、耳鼻喉科、眼科等体格检查。

据了解,2023年我县征兵工作已经全

面展开,今年上半年,县征兵办计划春节前组织2次集中体检。本次体检时间是1月10日至13日,目前网上报名500余人,其中大学生400余人;第二次预计体检时间为2月7日至10日。

高唐街道:深化双拥工作

促进军民关系和谐发展

本报讯 (记者 曾露) “送喜报啦!老王,感谢你培养出这么出色的儿子,为国家作出贡献,为家乡为你们全家人增光添彩!”这是近日县退役军人事务局与街道退役军人服务站工作人员一起,到荣立三等功现役军人王昌伟家送嘉奖的一个画面。

慰问有温度。2023年元旦以来,高唐街道党工委走访慰问退役军人、军属,给他们送去节日温暖,将党的关怀及时送

达。截至目前,共走访慰问重点对象27人,送嘉奖三等功臣2人、立功喜报13人,慰问因新冠病毒感染影响的退役军人7人次。同时,街道、社区服务站为每一户军人家庭送上年画,共3200余张,让军人家庭体会到一人参军全家光荣的爱军情怀。

宣传有力度。为营造双拥浓厚氛围,高唐街道在13个社区滚动宣传拥军迎春标语,掀起崇尚军人的浓厚氛围。并充

分利用多种宣传阵地,深化创新多种宣传形式,开展如防疫摩托兵王同现、创文老兵志愿队等多个典型示范故事宣讲,让军爱民、民拥军,共筑军民鱼水情。同时,街道退役军人服务站还深度挖掘最美退役老兵,邀请老兵自己讲自己的故事,传承红色基因。

帮扶有深度。双拥工作开展期间,高唐街道主动摸排重点优抚对象259人、困难退役军人65人,做到全方位关注,发现

问题及时介入,力所能及化解困难,落实帮扶措施,将温暖快速便捷送到困难退役军人家中。在接待来访咨询方面,一张笑脸、一杯热茶,工作人员从办理优待证意义、优待政策地区差异,耐心细致与老兵做好沟通讲解,为他们做好服务。



稳进增效 除险清患 改革求变 惠民有感 确保新时代新征程全面建设社会主义现代化新巫山开好局起好步

(上接第一版)全力改善消费条件,创新优质消费场景,深挖县乡消费潜力。四要着力抓好产业体系建设,持续优化产业结构,持续提升产业能级,持续建强产业平台。五要着力抓好市场主体培育,做强做优做大国资国企,推进民营企业健康发展,持续优化营商环境。六要着力抓好重大风险防控,确保国家政治安全,确保经济金融安全,确保社会大局安全。七要着力抓好各类民生实事,拓宽增收“致富路”,打好就业“组合拳”,用好民调“风向标”,不断提升人民群众满意度。

曹邦兴强调,全县各级各部门要把思想和行动统一到党的二十大精神上来,加强党对经济工作的全面领导,为经济发展掌好舵、护好航。要确保经济沿着正确方向发展,

坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚持提升党领导经济工作水平,坚定走好生态优先绿色发展之路。要切实提升驾驭经济工作能力,进一步增强学习能力,增强创新能力,增强斗争能力,始终保持一刻也不能停、一步也不能错、一天也误不起的战斗状态,能往前赶的尽量往前赶,跑出高质量发展加速度。要健全推动工作落实长效机制,健全协同高效的推动机制,健全赛马晾晒的比拼机制,健全实干实绩的考核机制。此外,要抓好岁末年初各项工作,高质量筹备开好县“两会”,保障群众过好春节,做好困难群众走访慰问,保障农民工工资发放,抓好安全生产等工作,加强社会治安综合治理,维护社会大局稳定。

付嘉康指出,要更加坚定发展预期和信心,抓项目攻坚、抓实体经济、抓消费促进、抓基本民生、抓风险化解,把国家政策吃透吃准,把工作计划做实做细,在重点工作落实中体现责任担当,切实做好2023年经济工作。要加快建设世界级旅游目的地,提升巫峡·神女景区、小三峡·小小三峡景区、文峰景区等重点景区品质,加快康养旅游度假区整体建设进度,加大配套设施建设和旅游营销创意力度。要加快建设全国优质生态产品供给地,升级现代农业产品,提档工业制造产品,优化现代服务业产品。要加快建设产城景融合三峡港湾城,强化城市建设,抓好城市管理,推动乡镇发展。要加快建设多式联运商贸物流枢纽,建设内外通道,建设

物流体系,建设商贸网络。要着力扩大有效投资,做深项目前期,加大招商引资力度,确保争资融资见效,从实推进项目落地。要着力激发消费需求,提升传统消费,培育新型消费,增加服务消费,注重绿色消费。要着力增加居民收入,提升就业容量,提升就业质量,提升就业增量。要推动生态环境持续提升,筑牢绿色生态屏障,强化自然资源管理,推动低碳节能生活。要推动乡村振兴持续深入,壮大乡村产业,加快乡村建设,推进乡村治理。要推动民生保障持续改善,繁荣教育文体事业,提升医疗卫生水平,加强社会保障能力。要防范化解风险隐患,抓好岁末年初各项工作,做好群众生活保障等。

同心共担新使命 携手共赴新征程

(上接第一版)各项事业发展取得新成效,迈上新台阶。征途漫漫,硕果累累。这一切,离不开习近平总书记舵领航,离不开习近平新时代中国特色社会主义思想科学引领,也凝结着广大政协委员为国履职、为民尽责的智慧和汗水。

“协”以成事,“商”以求同。五年来,在市委坚强领导下,五届市政协始终坚持旗帜鲜明讲政治,把党的全面领导贯穿到政协全部工作中,把强化党的创新理论武装摆在首位,不断把党中央决策部署和市委要求转化为各族各界人士的自觉行动。始终坚持胸怀“国之大事”,切实发挥专门协商机构作用,从积极建言内陆开放高地、山清水秀美丽之地建设,到围绕推动高质量发展、创造高品质生活献策,从服务成渝地区双城经济圈建设,到助推稳定经济大盘、稳住社会大局,为

服务全市经济社会发展作出积极贡献。始终坚持人民至上,在抗击新冠肺炎疫情、洪涝、干旱、山火等大战大考中彰显委员责任担当、为民情怀。始终坚持守正创新,践行全过程人民民主,创新搭建“渝事好商量”协商平台,让委员走进群众、让政协贴近群众,以共识引领群众、以温暖感染群众。始终坚持大团结大联合,组织广大委员和各族各界代表人士“学讲话、增共识”“看成就、提信心”“强履职、做贡献”“重安全、促和谐”,更好发挥“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”作用。我们深刻感受到,政协工作充满生机活力,政协事业蒸蒸日上。

奋斗创造奇迹,力量源于团结。未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期。2023年是贯彻落实中共二十大精神的开局之年,是推动现代化新重庆

建设的起步之年。重要的时间节点,标注了新的奋斗坐标。中共二十大从发展全过程人民民主、保障人民当家作主的高度,就全面发展协商民主作出了重大部署,提出了全新要求。市委六届二次全会明确了建设社会主义现代化新重庆的目标任务、路径举措,为我们规划了路线图、布置了任务书。美好蓝图、艰巨任务,更需要凝聚人心和共识、汇聚智慧和力量,找到最大公约数、画出最大同心圆,形成心往一处想、劲往一处使的生动局面。

拥抱新时代、奋进新征程、建设新重庆。当前,重庆站上新的发展起点,面临新的时代使命,全市各级政协组织和广大政协委员要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,全面贯

彻落实中共二十大精神,持续深入贯彻中央政协工作会议精神,学习贯彻市第六次党代会和市委六届二次全会精神,进一步落实“五个强化”工作要求,围绕中心奏好“协奏曲”、服务大局唱好“大合唱”,发挥好人民政协专门协商机构作用,更好发展全过程人民民主,动员、激励、团结全市上下投身建设现代化新重庆的壮丽实践。

同心共担新使命,携手共赴新征程。期待广大政协委员以高度的政治责任感和饱满的工作热情,建睿智之言、献务实之策、尽精诚之力,为实现中共二十大确定的宏伟目标,奋力谱写重庆全面建设社会主义现代化新篇章贡献更多智慧和力量。

预祝大会圆满成功!

庙宇镇新修停车场投用

本报讯 (记者 王忠虎 通讯员 孔鸿) “走在街上干净整洁,车辆停放整齐有序,眼比以前起来真是大变样,还修建了停车场,再也不用担心停车难的问题了。”1月12日,在外务工返乡的群众陈兵说。

位于县城西南方向的庙宇镇,人口密度较大,私家车多,虽有专人疏导交通,但没有大型停车场,交通拥堵时有发生。为了缓解交通压力,去年下半年,庙宇镇党委政府决定啃下这一“硬骨头”,逐户沟通获得群众支持后,多方筹措资金,为群众修建公共停车场。

目前,停车场已修建完成,占地7403平方米,划停车位220个,向群众免费开放,车辆进场停放有序,场镇交通压力得到极大缓解,群众出行更加方便。

据了解,除新建停车场外,庙宇镇政府还新修交易市场1个,占地963平方米;生活娱乐广场1个,占地455平方米,两个广场也都已投入使用,供群众进行经营活动与休闲娱乐,使群众的生活满足感与幸福感得到大幅提升。